



今年自主招生首次放在高考后 高校密集开考 学霸四处赶场

记者 沈莉萍

今年高考结束后,学霸们并不轻松。刚刚过去的这个双休日,各大高校自主招生密集进行,优等生们进行了新一轮新的较量。我市不少学霸报了好几门,马不停蹄地辗转上海、杭州赶考。

根据教育部新规定,今年高考自主招生首次高考后进行,统一安排在高考试之后公布分数之前。

同时规定,各高校单独组织考试,不得采用“联考”方式,往年热热闹闹的“北约”、“华约”、“卓越”三大自主招生联盟自动解体。考试时间多安排在10—17日,其中13、14日,最为密集。

复旦大学“选秀”学霸云集

周六上午,效实中学门口家长、学霸云集。宁波、舟山两地的600多名重点中学的考生,前来参加“复旦大学文化水平测试”。据了解,效实中学有70—80名考生角逐这场考试,慈溪中学也来了40多名考生。今年,复旦大学结束了沿袭多年的“千分考”。这场“文化水平测试”从9:00一直进行到12:00,学霸们的大脑高速运转了3个小时。笔试的题目难倒了不少学霸。“考题一半会做,一半靠蒙。”一名来自余姚的女生自我解嘲。

早在今年三四月,考生就提出了复旦大学自主招生申请,学校经过筛选确定名单,于高考后参加这场自主招生测试。

高考出分以后,依据高考成绩分文、理、医科按照招生计划给予考生4:1的面试资格,面试后,依据高考成绩(占60%)、面试成绩(占30%)和高中学业水平考试成绩(10%)合成综合成绩(总分),最终依据综合成绩(总分)按照招生计划择优录取。

学生辗转各大城市赶考

今年各大高校的自主招生在高考后到出分前的一段时间内进行,时间很紧,大多安排在13—15日。记者在现场了解到,大部分考生都报了1—2所高校,也有少数学生报考了3—4所。

为帮助孩子赶到各大城市考点,不少父母都是全程陪同。慈溪中学的一位妈妈说,孩子刚刚参加完浙江大学的“三位一体”招生,头天下午赶回宁波,参加复旦大学的自主招生。据了解,今年,浙江大学的“三位一体”招生考了100多道选择题,共招350名学生,参加的

考生有4000多名,平均11个人争抢一个名额。

慈溪中学的黄同学中午参加完复旦大学的文化水平测试,下午父母立即驱车将孩子送往杭州,参加香港一所大学第二天进行的自主招生考试。

效实中学实验楼22个考场内也有缺考的现象。原因是上海交通大学的自主招生也于周六在鄞州中学举行,时间上撞车,考生只能舍弃其一。“应该是故意安排在同一天吧。”一位家长说。

考生身体累但心态放松

高校从原来的联盟招生,到今年的分开招生,对考生来说,很累。但是大多数父母都很赞同自主招生放在高考后,以前的自主招生,2月—4月很忙,还没高考就“脱了一层皮”,牵扯精力过多会影响高考成绩。放在高考后,因为尘埃已落定,心态也比较放松,只要有时间,就过来试一试。高考后马上就是自主招生考试,这点时间也准备不了什么,多数考生还是以自然的状态迎接了自主招生考试。

“刚刚结束高考,真是大家状态最好的时候,考生只要发挥出真实水平就可以了。”昨天,一位老师告诉记者。

自主招生要不要去参加?“这是一次机会,高校将不少招生名额让给了自主招生,如果没有填报过自主招生,想通过高考直接进去很难。如果考生喜欢这所学校,又有一定的实力,一定要去参加。”效实中学教务处的杨老师建议。

本周多阴雨天气 周末雨渐止,端午节多云

本报讯(记者 陈胜男)入梅后的第二轮降水已经到来,尽管昨天市区降水仍不明显,下午还云开见日了,但市气象台预计,新一周宁波多阴雨天气。

从全省来看,第二轮降水于前天夜里率先入驻浙中南,其中浙西和浙南出现中到大雨,局部暴雨。昨天,随着雨带的北抬,雨水主场来到了浙中北。这次雨水的作战路线是“自南向北”。

据市气象台预报,本周我市除周五至周六白天多云天气外,其他时段多阴雨。预计,本周气温平稳,最低气温22℃左右,最高气温25℃—29℃。

受第一轮降水的影响,不少地区的土壤饱和度上升,而这周又是降水不断,较易引起山体滑坡等次生灾害,需加强防范。

黄梅天自然是离不开雨雨雨,不过这周不下雨的日子也“选得较好”,正好周六端午节当天是多云的天气。

端午节为每年农历五月初五,又称端阳节、午日节、五月节等。

说起端午节,或许最先浮现在人们脑海中的词汇就是屈原、粽子、龙舟之类的。忧国忧民的屈原在汨罗江怀石自杀,端午节据说就是他的忌日。而端午节的起源却要更早,最初是人们祛病防疫的节日,吴越之地春秋之前有在农历五月初五以龙舟竞渡形式举行部落图腾祭祀的习俗;部分地区也有纪念伍子胥、曹娥等说法。

“五月五,是端阳。门插艾,香满堂。吃粽子,撒白糖。龙舟划,喜洋洋”。

这是一首宁波民间歌谣。

老宁波人过端午节时,总会在门口插艾叶,挂菖蒲。从养生保健的角度来看,艾草是一种可以治病的药草,插在门口可使身体健康。古时候,它就一直是药用植物,针灸里面的灸法,就是用艾草作为主要成分,放在穴位上灼烧来治病。另外,菖蒲和艾叶的枝叶都有挥发性的芳香油,可以祛蚊蝇虫蚁,净化空气。这两天去菜场,我们总能在最显眼的地方看到已经扎好的艾叶、菖蒲。

吃粽子是端午节的保留节目,和吃汤圆一样,不少人也纠结于粽子应该是吃甜的还是咸的。或许在老宁波人眼里,“吃粽子,撒白糖”才是最正宗的吃法。

宁波再造一条高速公路 连接六横公路大桥接线和 甬台温高速复线

本报讯(记者 吴明京)未来,六横公路大桥接线和甬台温高速复线之间将“串联”起来。记者昨天获悉,沈海高速连接线昆亭至塘溪段预可行性研究报告已获市发改委批复。“再造一条高速连接上述两条高速公路”已经提上议事日程。

根据批复,这条高速位于北仑区春晓镇和鄞州区瞻岐镇、咸祥镇、塘溪镇,起自春晓镇昆亭村南侧,终于塘溪镇鹤山村西北侧。路线全长约24.36公里,全线设7座特大桥、13座大桥、4座隧道。双向六车道高速公路标准,设计速度100公里/小时,投资估算约75.54亿元。

这条高速设立有4处互通式立交,其中2处是连接高速公路的,分别是连接宁波—舟山港六横公路大桥和甬台温高速复线,直接“串联”两条高速;另2处是连接地方道路,分别是连接沿海中线和瞻岐镇区西侧的规划道路,方便上述车辆上下高速。

据悉,这条高速建好后,将有利于建设港口经济圈,完善我市高速公路网布局和宁波—舟山港集疏运网络。而这条高速又是象山湾疏港高速的一部分,将加强象山港北部地区对外联系。

现在,从塘溪镇到春晓,至少需要40分钟时间,而该高速建成后,将只要15分钟。前往六横等地也将大大减少时间。

当前,六横公路大桥选址已经确定,正在进行前期工作。甬台温高速复线中,象山港大桥及接线已经通车,三门湾大桥及接线本月起将进行海上、隧道及路基施工。

据介绍,该高速公路下一步将进行线位论证,编制工程可行性研究报告。



车绘宁波

昨天上午,由共青团宁波市委等单位组织的“漫画宁波·越绘越美丽”彩绘巡游大赛在江北老外滩举行。近50辆私家车开到老外滩沿江马路,各车主家庭组成团队一起在车体上创作动漫彩绘。

记者 许天长 通讯员 张旦旦 摄